



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az elnökség 1963. december 6-i határozata alapján életrehívott műszaki fejlesztési bizottság első ülésén *dr. Sali Emil*, a bizottság vezetője tájékoztatta a bizottság tagjait az elnökség határozatáról és célkitűzéseiről, majd vitára bocsátotta a bizottság programját. A vita során az a nézet alakult ki, hogy a soron következő legfontosabb feladat az egyesületi szakosztályok munkájának koordinálása a műszaki fejlesztés szempontjából, továbbá a fejlesztés ütemének meghatározott szempontok szerinti megjelölése. Felmerült az erdőművelés gépesítésének elmaradottságával kapcsolatos probléma és felhívták a gépesítési, valamint az erdőművelési szakosztályt, hogy behatóan foglalkozzék ezzel a kérdéssel. A bizottság tagjai állást foglaltak abban a tekintetben is, hogy a fejlesztés ütemének alkalmazkodnia kell a felhasználó ipar igényeihez, ezért a bizottság ülését azzal a javaslatlalt zárta, hogy az egyesület elnöksége tájékoztódjék a Faipari Tudományos Egyesület, valamint a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület útján a faipar, valamint a cellulóz- és papíripar igényeiről.

Az erdészeti gazdaságtani szakosztály tagjai megvitatták az 1964 évi munkaterv-tervezetet. *Dr. Farkas Vilmos* ismertette a lineáris programozás matematikai alapjait, ezt követően pedig *Sebestyén József* tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a lineáris programozás alkalmazásának lehetőségeiről.

A szervezési bizottság ülésén a helyi csoportok patronálására felkért tagtársak beszámoltak tapasztalataikról és az eddig végzett munkájukról. *Bakkay László*, a bizottság vezetője, a beérkezett jelentések alapján felhívta a patronálóknak figyelmét azokra a helyi csoportokra, amelyekben a társadalmi munka megszervezéséhez segítséget kell nyújtani.

A fásítási szakosztály kibővített ülésén a közérdekű erdőtelepítések és fásítások tervezésének, létesítésének irányelveire összeállított tématervet vitatták meg. A hozzászólások eredményeként megállapodtak abban, hogy az egyes kérdések, feladatok jelentőségüknek megfelelően milyen terjedelemben kerüljenek kidolgo-

zásra. A megbeszélés eredményeként elkészült a részletes tématerv s azt javaslat formájában felterjesztették az Országos Erdészeti Főigazgatóságához.

Az erdei vasútak szakosztálya ülésén *Ipsits Lajos* a közúti és erdei vasúti szállítások gazdaságosságának vizsgálata, *Szoukup Ervin* pedig a kocsimegfutamodás elleni féksarú, a gőzmozdony gazdaságos üzemeltetése és az erdei vasúti váltózárral ismertése tárgykörben tartott előadást.

A győri MTESZ Intézőbizottsága keretében munkabizottság létesült a Hanság hasznosítási kérdéseinek kidolgozására. Az egyesület helyi csoportját a munkabizottságban *Varga Gyula*, *Kárall János*, *Horváth László*, *Balsay László* és *Máté Károly* képviseli. A bizottság első ülésén az erdészeti szempontokat *Kárall János* és *Balsay László* ismertette.

Az egyesület gépesítési szakosztálya Kaposváron rendezte meg az évi első ülését. *Palócz József*, a szakosztály vezetője az erdőgazdálkodás gépesítésének irányelveiről, *Lotterhof Ottó* pedig a Dél-somogyi Áll. Erdőgazdaság gépesítési problémáiról tartott előadást. Ezt követően a szakosztályi ülés résztvevői a helyszínen megtekintették a gépi tuskóírtást és rakodást.

A soproni csoport vezetősége tervbe vette egy erdészgyűlés megszervezését; előkészítésével *Németh Ferencet* bízták meg. A műszaki fejlesztés kérdéseivel foglalkozó bizottság szervezésére *Radnóti Alfréd* kapott megbízást, *dr. Farkas Vilmost* pedig arra kérték fel, hogy vizsgálja meg a kérdéseket és tegyen javaslatot egyes munkabizottságok szervezésére, illetve a már működő munkabizottságok tevékenységének kibővítésére. A vezetőség tanulmányutat szervez Csehszlovákiába s ennek előkészítésével *Boros Jenőt* bízta meg.

Az esztergomi csoport műszaki fejlesztési bizottságot szervezett *Arkossy Gyula* vezetésével. A bizottság tagjai: *Madas László*, *Váradai Sándor*, *Szilás Károly*, *Cserjés Antal*, *Hladonik István*, *Hundzsa Ferenc*, *Kiss Miklós*, *Breitenstein Miklós*

és *Pereszlei János*. Vitaindító előadásaként *Árkossy Gyula* és *Madas László* ismertette a pilisi fejlesztés célkitűzéseit.

*

Az erdőművelési szakosztály a munkatervében vállalt feladatának megfelelően megvitatta a *dr. Majer Antal* által összeállított erdőművelési értelmező szótárt. Az anyag terjedelmére való tekintettel a szakosztály több ülésen foglalkozott vele.

*

A gépesítési szakosztály ülésén *dr. Káldy József* a faanyag gépi kérgezéséről, *Madas László* az erdőgazdasági műszaki fejlesztés irányvonaláról, *dr. Pankotay Gábor* pedig az erdőgazdasági kötélpályás anyagmozgatásról tartott előadást.

*

A győri csoport a csornai Csikóséger erdészkerületben szakmai bemutatóval és tapasztalatcserével egybekötött továbbképző előadást rendezett. Ezen *Kárall János* ismertette a hánsági gépesített fakitermelést. Az előadás után bemutatták a komplex fakitermelést, amellyel el lehet érni, hogy a 10 km-re levő vasútállomásra a kitermelt fa egy műszak alatt eljuthat.

*

A veszprémi csoport a padragkúti kerületben helyszíni bemutatót tartott. Itt *dr. Káldy József* tartott előadást a hosszúfás anyagmozgatás gépeiről és technológiájáról. Ezt követően bemutatták a komplex fakitermelést, majd megvitatták a hosszúfában közelítés bevezetésének lehetőségeit és az ezzel kapcsolatban felmerülő feladatokat.

*

Az erdőfeltárási szakosztály ülésén *dr. Ecsedi Sándor* az ausztriai feltárási úthálózatok tervezési és kivitelezési munkáit ismertette, *Jáhn Ferenc* pedig a kötélpályák ausztriai alkalmazásáról, tervezési és építési módszereiről számolt be. A beszámolókat után a szakosztály tagjainak javaslatai alapján összeállították az 1964.

évre vonatkozó munkatervet. Az indítványok során *Haják Gyula* javasolta, hogy a szakosztály üléseit a helyi csoportok bevonásával szervezze, *Riedl Gyula* pedig az erdőfeltárási szakosztály munkaterületét és az erdészeti magasépítés, telepítés, valamint fejlesztés kérdéseire is kiterjeszteni javasolta.

*

A pécsi csoport titkára, *Molnár Ferenc*, taggyűlésen számolt be a csoport elmúlt évi munkájáról, egyben ismertették az 1964-re előirányzott feladatokat. A taggyűlésen ünnepelték *Boder József*, *Szerémy György* 25 éves, *Schmidt Gusztáv* 40 éves, *Lux Zoltán* és *Rábai Gyula* 50 éves erdészeti szolgálatát. Végül bemutatták az Erdészeti Filmújság legújabb számait.

*

A székesfehérvári csoport központi előadásán *dr. Szepesi László* ismertette a traktoros faanyagmozgatás munkaszervezését; ezt követően bemutatták a fogatos közelítőkerékpár és az erdősítés problémáiról készült kisfilmeket, valamint az Erdészeti Filmújság legújabb számát.

*

A kecskeméti csoport is az Erdészeti Filmújság 1963. évi számainak bemutatásával tette színesebbé összejövételét. A filmbemutatón felmerült az a javaslat, hogyha nem is teljességében, de legalább egyes témák esetében színés filmen készüljenek az Erdészeti Filmújság felvételei. A csoport szakmai továbbképző előadásai keretében *Tóth Károly* az üzemtervek alapján történő fakitermelések tervezéséről, *Gulyás Jenő* pedig a termelés koncentráálásának kérdéseiről tartott előadást.

A bugaci és a kelebiai erdészetben *Ván László* az erdőtopológiával kapcsolatban az erdőtalajokat ismertette, *Tóth Károly* pedig növényföldrajzi témakörben tartott előadást.

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: LÁNYI OTTO

Szerkesztő bizottság: AKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÓNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR

Példányszám: 5250

64 - 18500 - Révai Nyomda, Budapest

Index: 21 208

